

Murcia

De BIBLIOTECAS, LIBRERÍAS, CASAS DE SUSCRIPTORES Y PRENSEROS DE MURCIA.

25 céntimos 1'75 pesetas.

EL Liberal

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

La España irredenta

A medida que la Prensa se ocupa de las responsabilidades de Marruecos, van saliendo a la superficie cosas que sublevan los ánimos y que ponen de manifiesto la manera tan censurable de que se ha hecho uso de los fondos del Tesoro nacional, en el que han metido todos los españoles su bienestar con su trabajo.

La última nota es la que se refiere a unos millones destinados a un material que no llegó a comprarse, pero que sirvió para enjugar la quiebra de una casa de negocios.

Así lo dicen las informaciones de los periódicos y a fe que es esta una acusación a aquellos Gobiernos que abrieron la mano pródigamente para que el oro de España fuera a pasar a África, para sostener la aventura marroquí.

Entonces no hubo reparo alguno para conceder créditos extraordinarios cuantas veces se pidieron y con la brevedad pasmosa que ponen los gobernantes cuando quieren.

Por eso nos sorprende al escuchar las razones que el Gobierno aduce para negar el aumento justísimo que solicitaron los oficiales del cuartel de infantería.

Según los gobernantes, era esto de un trámite pesadísimo e insuperable, y por lo tanto, aun reconociendo la razón de la demanda de los referidos oficiales, no podían atenderlas, porque los requisitos burocráticos tenían que seguirse con toda su pesadez y con toda su laboriosidad.

No ocurrió así cuando se demandó dinero para una guerra impopular, para una campaña de fracaso y de ruina; entonces se saltó por encima de toda esa burocracia y se acordaba hoy lo que se pedía ayer y había de librarse mañana.

Ahora se está viendo qué uso se hizo de tantos y tantos millones, con los que elaboramos la derrota.

Para eso no merecía la pena de ahogar al contribuyente con tantos impuestos; no debió atarse de pies y manos a las industrias y al Comercio, haciendo imposible la vida nacional que cada instante fué causa de una nueva herida abierta en su costado por los representantes del Estado.

Hoy quedamos con la vergüenza en el rostro y con la pesada carga en las espaldas, caminando fatigosamente hacia un Calvario interminable.

Y gracias a que después de tantas ilusiones desvanecidas y de tantos sueños deshechos, podemos notar algunos vientos de justicia que nos refresquen las mejillas coloreadas por el rubor; bueno será que sigan esos viernes para bien de España y para bien de todos los españoles.

Y lo que será sensible es que cesen de pronto y no lleguen allí donde siempre se estrelló la justicia y, por lo tanto, la ley.

La opinión nacional está interesada en ver hasta donde llegan las responsabilidades y teme que en el terreno civil se estrelle todos los sanos propósitos de una justicia reparadora; pero entonces no sabemos que es lo que podrá ocurrir.

Al pueblo se le ha engañado, se ha jugado con su candidez, con su dinero y con su patriotismo; y cuando esto se descubre s

se hace público en la letra de molde la reparación se impone y se impone completa y absoluta.

Ya que el dinero no vuelve al pueblo, por lo menos, que se le una amplia satisfacción que esté de acuerdo con los daños ocasionados.

Es cosa que interesa a todos y por lo mismo tenemos empeño de que se ha hecho uso de los fondos del Tesoro nacional, en el que han metido todos los españoles su bienestar con su trabajo.

Si todo el dinero malversado se hubiera empleado en pantanos, en canales, en vías de comunicación, aunque hubiéramos perdido la guerra africana, al menos se habría ganado la batalla del fomento nacional, en la cual seguimos soportando una derrota más sensible y más lamentable.

Pero jamás conseguiremos ver realizado este ideal que palpita en los corazones como un anhelo que jamás se llega a tocar.

¡Cuando llegará el día!

FOOT-BALL**Comentarios al partido**

Nuremberg-Murcia

Ayer, como verán mis lectores, solo hice una reseña del partido.

Hoy ya con más elementos de juicio, voy a emitir mi modesta opinión acerca de la actuación de sus equipos y árbitro.

El Nuremberg F. Verein—solo muy bien dice la Prensa catalana—es uno de los mejores equipos extranjeros que han desfilado por España, ya que posee la ventaja sobre otros equipos alemanes, de unir a un juego científico de pases cortos y magnífica colocación, una rapidez, que en algunos momentos llegó a desconfundir por completo a nuestros equipos.

Todas sus líneas se compenetraron admirablemente, pero de todas sobresale la magnífica actuación de Pilippo, el formidable centro delantero, doce veces internacional.

En general su actuación fue imparcial, ya que sus fallos no perjudicaron a ningún bando.

Antes del partido jugaron los infantiles del Español y el Stadium, apuntándose los primeros una nueva victoria por 2 a 0 sobre sus contrarios, y, siguiendo así su marcha progresiva de invencibles.

El domingo, como ya está anunciado, jugará contra el Murcia F. C. el primer equipo del Real Club Deportivo Español de Barcelona.

Mañana daré a los lectores de EL LIBERAL los detalles que hasta ahora tengo de este notable equipo.

GAMERINUS.

DE LORCA**Reforma plausible**

Con verdadera satisfacción hemos podido aprobalar la nueva reforma dada al piso de la carretera de Murcia, en el trozo comprendido desde la glorieta de San Vicente al convento de religiosas Clarisas.

Según nos informan, esta reforma se plantea llevar a cabo desde la entrada al barrio de San Cristóbal, hasta el lugar conocido por el "Óvalo".

Mejorada

Se encuentra mejor de la fractura del brazo que sufrió hace días, la respetable señora doña Francisca Pérez de Chacón.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un niño la joven esposa de nuestro buen amigo don Salvador Pernas.

Felicitamos a los dichosos padres.

Viajeros

Se encuentra en Madrid el distinguido letrado don Vicente Ezala.

—Para el mismo punto han salido nuestro joven amigo don Joaquín Gil y su simpática esposa.

Actos salvajes

Llamamos la atención de las autoridades para ver si pueden castigar, a los barbares que han causado el destrozo de bancos de nuestras hermosas alamedas.

Veríamos con gusto que se pusiera coto a semejantes hostilidades.—C.

desbarató peligrosísimas coladas de la izquierda contraria.

Calvo, aunque actuó en mejor forma que en partidos anteriores, no llegó a igualarse a sus pasadas actuaciones; bien es verdad que tuvo que marcar al gran Pilippo.

Marcos toda la tarde de ayer, sin duda alguna no repuestó todavía de su lesión en el pie; no pudo dar de sí todo lo que él quisiera.

De la línea delantera descolgó el gran Eduardo Martínez, que hizo el mejor partido de la temporada, su fulminante chute en el primer tiempo quedó en el poste, fué la nota sobresaliente del partido. Su actual forma le permite codearse con los más renombrados internacionales.

Urgell y Arriño, dieron la nota de valentía y codicia, el primero cuyo juego es de medio, cubrió a la perfección su puerta y a pesar de estar marcadísimo puso en peligro innumerables veces la puerta alemana.

Arriño hizo buen partido; estuvo en todas partes ayudando a defensas y medios y el exceso de codicia le impidió marcar dos goles que fueron a kik.

Servet, no estuvo a la altura de otras veces, aunque poco fué el juego que le dieron.

Tomas, que no está todavía en forma, hizo todo lo que pudo.

Ernesto Casanova, en el arbitraje, fué criticado por el público, lo que considero censurable toda vez que dieron lugar a que se desconcertase y no viera faltas de ningún equipo.

En general su actuación fue imparcial, ya que sus fallos no perjudicaron a ningún bando.

Antes del partido jugaron los infantiles del Español y el Stadium, apuntándose los primeros una nueva victoria por 2 a 0 sobre sus contrarios, y, siguiendo así su marcha progresiva de invencibles.

El domingo, como ya está anunciado, jugará contra el Murcia F. C. el primer equipo del Real Club Deportivo Español de Barcelona.

Mañana daré a los lectores de EL LIBERAL los detalles que hasta ahora tengo de este notable equipo.

GAMERINUS.

DE LORCA**Reforma plausible**

Con verdadera satisfacción hemos podido aprobalar la nueva reforma dada al piso de la carretera de Murcia, en el trozo comprendido desde la glorieta de San Vicente al convento de religiosas Clarisas.

Según nos informan, esta reforma se plantea llevar a cabo desde la entrada al barrio de San Cristóbal, hasta el lugar conocido por el "Óvalo".

Mejorada

Se encuentra mejor de la fractura del brazo que sufrió hace días, la respetable señora doña Francisca Pérez de Chacón.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un niño la joven esposa de nuestro buen amigo don Salvador Pernas.

Felicitamos a los dichosos padres.

Viajeros

Se encuentra en Madrid el distinguido letrado don Vicente Ezala.

—Para el mismo punto han salido nuestro joven amigo don Joaquín Gil y su simpática esposa.

Actos salvajes

Llamamos la atención de las autoridades para ver si pueden castigar, a los barbares que han causado el destrozo de bancos de nuestras hermosas alamedas.

Veríamos con gusto que se pusiera coto a semejantes hostilidades.—C.

se hace público en la letra de molde la reparación se impone y se impone completa y absoluta.

Ya que el dinero no vuelve al pueblo, por lo menos, que se le una amplia satisfacción que esté de acuerdo con los daños ocasionados.

Calvo, aunque actuó en mejor forma que en partidos anteriores, no llegó a igualarse a sus pasadas actuaciones; bien es verdad que tuvo que marcar al gran Pilippo.

Marcos toda la tarde de ayer, sin duda alguna no repuestó todavía de su lesión en el pie; no pudo dar de sí todo lo que él quisiera.

De la línea delantera descolgó el gran Eduardo Martínez, que hizo el mejor partido de la temporada, su fulminante chute en el primer tiempo quedó en el poste, fué la nota sobresaliente del partido. Su actual forma le permite codearse con los más renombrados internacionales.

Urgell y Arriño, dieron la nota de valentía y codicia, el primero cuyo juego es de medio, cubrió a la perfección su puerta y a pesar de estar marcadísimo puso en peligro innumerables veces la puerta alemana.

Arriño hizo buen partido; estuvo en todas partes ayudando a defensas y medios y el exceso de codicia le impidió marcar dos goles que fueron a kik.

Servet, no estuvo a la altura de otras veces, aunque poco fué el juego que le dieron.

Tomas, que no está todavía en forma, hizo todo lo que pudo.

Ernesto Casanova, en el arbitraje, estuvo admirabilmente, pero de todas sobresale la magnífica actuación de Pilippo, el formidable centro delantero, doce veces internacional.

El domingo, como ya está anunciado, jugará contra el Murcia F. C. el primer equipo del Real Club Deportivo Español de Barcelona.

Mañana daré a los lectores de EL LIBERAL los detalles que hasta ahora tengo de este notable equipo.

GAMERINUS.

DE LORCA**Reforma plausible**

Con verdadera satisfacción hemos podido aprobalar la nueva reforma dada al piso de la carretera de Murcia, en el trozo comprendido desde la glorieta de San Vicente al convento de religiosas Clarisas.

Según nos informan, esta reforma se plantea llevar a cabo desde la entrada al barrio de San Cristóbal, hasta el lugar conocido por el "Óvalo".

Mejorada

Se encuentra mejor de la fractura del brazo que sufrió hace días, la respetable señora doña Francisca Pérez de Chacón.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un niño la joven esposa de nuestro buen amigo don Salvador Pernas.

Felicitamos a los dichosos padres.

Viajeros

Se encuentra en Madrid el distinguido letrado don Vicente Ezala.

—Para el mismo punto han salido nuestro joven amigo don Joaquín Gil y su simpática esposa.

Actos salvajes

Llamamos la atención de las autoridades para ver si pueden castigar, a los barbares que han causado el destrozo de bancos de nuestras hermosas alamedas.

Veríamos con gusto que se pusiera coto a semejantes hostilidades.—C.

se hace público en la letra de molde la reparación se impone y se impone completa y absoluta.

Ya que el dinero no vuelve al pueblo, por lo menos, que se le una amplia satisfacción que esté de acuerdo con los daños ocasionados.

Calvo, aunque actuó en mejor forma que en partidos anteriores, no llegó a igualarse a sus pasadas actuaciones; bien es verdad que tuvo que marcar al gran Pilippo.

Marcos toda la tarde de ayer, sin duda alguna no repuestó todavía de su lesión en el pie; no pudo dar de sí todo lo que él quisiera.

De la línea delantera descolgó el gran Eduardo Martínez, que hizo el mejor partido de la temporada, su fulminante chute en el primer tiempo quedó en el poste, fué la nota sobresaliente del partido. Su actual forma le permite codearse con los más renombrados internacionales.

Urgell y Arriño, dieron la nota de valentía y codicia, el primero cuyo juego es de medio, cubrió a la perfección su puerta y a pesar de estar marcadísimo puso en peligro innumerables veces la puerta alemana.

Arriño hizo buen partido; estuvo en todas partes ayudando a defensas y medios y el exceso de codicia le impidió marcar dos goles que fueron a kik.

Servet, no estuvo a la altura de otras veces, aunque poco fué el juego que le dieron.

Tomas, que no está todavía en forma, hizo todo lo que pudo.

Ernesto Casanova, en el arbitraje, estuvo admirabilmente, pero de todas sobresale la magnífica actuación de Pilippo,

Loteria Nacional

LISTA GENERAL de los números premiados en el sorteo celebrado el 11 de Mayo de 1923, tomados al oído en Madrid y recibidos por teléfono y teléfono.

Con 3.000.000 pesetas

30.893

MALAGA

Con 1.500.000 pesetas

32.537 SALAMANCA

Con 1.000.000 pesetas

17.732 PALMA

Con 500.000 pesetas

38.265 BARCELONA

Con 250.000 pesetas

23.712 OVIEDO

Con 125.000 pesetas

30.998 BARCELONA

Con 50.000 pesetas

32.002 Zaragoza

17.841 Madrid

Con 40.000 pesetas

29.026 Barcelona

30.332 Barcelona

Con 30.000 pesetas

31.418 Coruña

38.756 Tenerife

Con 20.000 pesetas

3.827 Coruña

16.409 Madrid

Con 12.500 pesetas

1.011 Madrid

1.365 Madrid

6.775 Ibañez

9.456 Madrid

16.440 MURCIA

18.482 Barceloneta

20.190 Barcelona

22.777 Valencia

23.062 Málaga

24.395 Barcelona

25.244 Villanueva de la Serena

31.975 Palencia

Con 2.500 pesetas

Comitena

516 644 436 746 652 291 845 342

102 480 058 666 470 688 170 835

922 205 984 813 837 583 353 198

985 446 117 578 507 918 620 465

11.000

265 152 730 426 725 516 430 035

907 344 043 341 310 360 153 977

243 479 038 765 870 529 068 032

692 315 847 337 242 866 705 050

660 654

2.000

896 789 273 832 850 874 197 251

788 802 224 260 971 692 570 346

698 148 377 540 602 714 068 488

969 847 526 984 413 202 061 036

578 138 337 128

3.000

154 868 038 843 656 739 808 597

646 380 554 685 082 430 366 798

892 974 582 800 954 466 176 270

670 474 402 747 803

4.000

677 662 680 359 441 464 439 975

692 928 316 789 014 135 498 505

835 630 511 567 645 847 592 793

925 409

5.000

849 659 414 514 645 055 774 915

424 337 851 228 340 881 252 034

442 384 695 295 609 896 584 059

542 855 372 398 877 049 713 897

6.000

850 665 382 184 695 432 830 446

923 869 670 520 449 693 347 221

658 022 734 220 696 118 100 662

434 578 094 949 623 948 257 389

987 158 857 633 680 037 726 655

657 595 667 927

7.000

209 139 539 185 124 144 745 137

141 685 852 375 508 532 085 009

723 113 615 098 083 388 016 795

208 399 029 690 644 402 404 705

096 442 166 313 356 991

8.000

414 957 259 697 211 569 216 651

639 278 670 072 426 406 219 765

788 724 477 643 528 365 026 343

193 346 305 157 533 647

9.000

750 942 485 353 622 441 024 416

653 376 544 907 172 794 539 423

538 131 647 791 629 373 241 676

714 158 718 831 050 579

10.000

761 762 771 242 212 151 006 171

247 077 584 714 003 879 755 295

352 699 883 078 406 129 540 875

841 851 668 811 309 456 014 904

427 921 704 168 631 573 715 378

11.000

866 288 553 048 413 698 174 924

939 366 418 842 227 067 444 133

108 062 466 582 735 411 339 632

907 548 629 364

12.000

998 349 278 782 412 836 770 889

388 196 269 538 326 687 303 231

664 824 562 829 054 995 816 482

247 919 676 841 399 954 773 253

997 400 242 359 334 322 594

13.000

84 849 278 572 778 494 712 787

35 621 628 084 250 181 574 592

679 856 045 869 236 127 754 171

324 019 622 854 398 009 477 668
227 866 657 757 511 288 848 506
984 921 377 176
36 000
432 558 007 767 292 308 909 707
282 843 242 669 679 694 956 568
902 954 189 735 741 549 871 411
895 893 936 798 678 943 557 004
880 672 742 530 509 478

37.000
803 489 248 444 386 929 279 301
223 030 111 303 063 427 049 858
74 496 637 658 246 729 227 266
690 812 724 209 218 382 641 949
817 781 798 734 122
38.000

39.000
095 910 165 869 118 74 108 446
827 779 232 890 426 14 846 884
700 582 847 883 139 894 392 725
726 034 391 510 640 662 033 256
594 671 482 442 429 131 934 713
872 951 698 431 167 819

779 384 227 478 510 479 552 106
352 116 044 385 346 716 448 582
683 334 075 458 373 314 664 061
514 163 321 026 336 239 875 079
707 615 946 934 292 197 135 123
665 185 447 297 449 092

99 aproximaciones de 2.500 para los 99 números restantes de la centena del premio 1º.
99 idem de 2.500 para el 2º.
99 idem de 2.500 para el 3º.
99 idem de 2.500 para el 4º.
99 idem de 2.500 para el 5º.
2 idem de 15.000 para los números anteriores y posteriores al del premio 1º.

21.000
647 902 788 384 614 165 278 187
208 123 704 860 947 712 290 475
831 629 660 996 044 179 282 587
153 028 206 564 524 340 213 198
504 332
20.000
549 989 667 116 613 006 738 907
799 849 897 206 167 538 520 782
203 428 721 072 436 223 640 811
655 456 617 770 488 166 560 614
970 224 400 183 705
21.000
297 439 427 784 495 182 993 003

Triste desenlace

Ayer tarde, a las tres y media, dejó de existir en el Hospital, Hilario Urbano, maestro encofrador de las obras de depósito de las aguas, que se derrumbó recientemente, junto al paso del Maestro.

El desgraciado obrero fui el que, en el instante del derrumamiento, se llevaba sobre el depósito y sufrió varias lesiones y magullamientos que en un principio lo fueron calificadas de pronóstico reservado y que después le han llevado al sepulcro.

El honrado obrero, trabajador infatigable y simpático, se había captado el cariño de cuantos le trataron. Ha sido la única víctima del hundimiento del depósito de las aguas.

Hilario era natural de Vitoria y dejó mujer y dos hijos, uno de los cuales es obrero que también ha trabajado en dichas obras en que trabajó su padre.

Deseando en paz el infeliz trabajador y recibiendo su familia la expresión de nuestra pena.

rios que poseemos. Esto, evidentemente, costará mucho trabajo a los primeros autores que adopten este trayectorio en materia de Historia literaria; pero ofrecerá muchas ventajas: sensibles, facilidad en la lectura y en los rebuzcos, «eliminación de la crítica»—los editores intelligentes y emprendedores ya se encargará de publicar, para uso de estudiantes y público en general, obras críticas y trozos escogidos destinados a darles a conocer la Época contemporánea, la Época que todavía no ha entrado en la Historia y que no figura en los manuales—, y esto puede adquirir tales expansiones que no titubearíamos para dar a este artificio un título ambicioso y alborotador: «Para la fraguadura de una nueva línea de escuela».

Trad. de
José CANOVAS Y ALBARRACIN

SUCESOS

Un niño cae a la acequia

Anoche ocurrió una lamentable tragedia en la calle de la Acequia que puso en grave peligro la vida del niño Ramón Martín Aragón, de seis años de edad.

Dicho niño tuvo la desgracia de caer a la acequia que pasa por la citada calle, pero debido a la oportuna intervención del empleado de la fábrica del salitre Blas Vicente Larrosa y de los guardias de Seguridad 118 y 82 pudo lograrse que el niño, que ha habido perdido el conocimiento resucitara.

Seguidamente fué trasladado a su domicilio.

Denuncias municipales

Por la guardia municipal han sido denunciados los cabreros José Abellán Zamora, Juan Alarcón y Francisco Alarcón por cometer cabras por las calles de la población sin llevarlas con bozal.

Una perspectiva de Valery Larbaud

La critica y la historia literarias

(TERMINACION) (1)

IX

En esta mi obra ni signo de un libro más bien, un libro... Y en las páginas las verás, seguirá esto, el libro, con reparaciones móviles, cortina de diferentes colores (de colorantes los llamo) y esteriles, fabulosos; con flechas, puntos, flechas verdes, cosas blancas, encarnadas... ¡Ah! Y los ejemplos de la joya serán de un precioso cartón «brillante» con rejas de doradas y cerradura de plata sobre dorada. Mi tesis, en fin, parecerá un bonito juego de salón, ¡act!

No: será un libro, porque nosotros queremos tener todas las fichas a la mano, y para vuestra forma de eruditos, estas fichas se explican entre otras. Para realizar eso, hay un medio sensibilísimo: fadiado por los cuadros cronológicos que se hallan en las últimas páginas de ciertas manuales, al de Gustavo Lanson entre otros. Estos cuadros representan rutinariamente lo que vishuánramos. Haría falta darles más flexibilidad, más juego, como pliegarlos algo más sin tocar su nitidez, haciendo capaces de decir muchas cosas más. Y esto es posible a nuestro parecer con todos los recursos de la más recta moderna, los tantos caracteres diferentes! jocantos signos como se podrían llevar a las obras filológicas o matemáticas, etc., y tantos otros como se podrían crear! Sería un verdadero estadio de hechos y que el menor habituado podría leer comodamente. Las referencias poéticas distri-
buidas entre los cuadros a propósito de los mismos se proveía de certidón.

Yo «flirtaba» con una encantadora mujer, una auténtica marquesa flor rentista, mientras Thorel hacia admirar a la concurrencia las riquezas que había rescatado en su viaje alrededor del mundo: vasos de Satsuma, bronces tibetanos, brocados de Pekín y una serpiente que había bautizado con el nombre de «Salom-Nava».

Este animal—explicaba del modo más natural del mundo—era nada menos que una princesa transformada en serpiente.

Y como una intensa curiosidad, mezclada con algún espanto, se pintaba sobre todos los rostros, nos contó esta historia.

—Me encontraba en Sabang, en la isla de Weh, cerca de Sumatra, donde nuestro paquebote se proveya de carbón.

Ante nosotros se alineaban algunas casas blancas, habitadas por malayos y europeos.

Por las ventanas de las casas de té se escapaban los cantos de unas muchachas malayolas.

Una espantosa nube de carbón envolvía el barco, y propuse a mi amigo Teddy internarme en el bosque virgen, donde podíamos escondernos y jalearnos.

Marchábamos bajo los gigantescos árboles, en cuyos troncos florecían las orquídeas.

En el confín del bosque descubrimos un estanque circundado de palmeras, y, de pronto, en el gran silencio de éste oyóse el sonido de una flauta.

El músico era un malayo vestido de lana blanca y tocado de madras. Junto a él estaba una joven, cuyos valiosos multicolores, rosa, azulillo y azul, la semejaba a una ave de las islas. Era de una belleza maravillosa: esbelta, con inmenos ojos negros. Contaba apenas otoños años; pero era ya una mujer. Entre los dos, una serpiente desataba al son de la flauta, erguida sobre la espalda, con el esfuerzo de aguantar. La joven, desde que nos vió avanzar, tembló, desfiziendo hasta su compañera miradas inquietas.

La serpiente de color verde y con rayas rosadas sobre el dorso, era de una especie muy peligrosa.

La muchacha era de lo más seductora que puede haber.

Todavía, que estudiaba zoología, se interesó por la serpiente, y yo por la flauta.

Probé de hablar con ella; pero como no me entendía, Teddy me acusó que la dejara tranquila.

—Repasa en el fondo de la flauta —me dijo—. Le mira con tus ojos terribles.

—Una mirada no ha matado nunca nadie—respondí.

—Lassárá la serpiente sobre ti.

—Tú bien sabes, zóologo, que le arrancaron las glándulas venenosas.

Conviene en ello, y nos desenterramos de risa viendo como la serpiente ejecutaba una danza que tenía al go de cómico y de espantoso a la vez, pues la regular ondulación de sus vértebras evocaba claramente en el espíritu la idea de una danza ejecutada con el vientre por alguna bayadera.

El malayo nos envolvía siempre con su mirada resplandeciente. Pero yo continuaba charlando con la joven, a la que tenía enclavada por el pelo con mi brazo. No se movía. Parecía sólo aterrada, casi implorante.

—Muéle a señas y a rosas—le dije a Teddy—. Se la voy a comprar...

—Estás loco! ¡Quieres que nos maten!

—Te lo juro por el hombre de la flauta.

Sentaba la cabaza de la niña por el mentón y la besé en los labios. En el mismo instante cesó la música, y la muchacha huyó velva adentro, como una mariposa llevada por el aire.

El malayo se había puesto de pie, y yo hice señas al muchacho japonés que nos acompañaba de que nos diera los fusiles. Pero en vez de lanzar se sobre mí, el malayo se arrolló la serpiente al brazo y me la tendió, murmurando con mucha humildad:

—Comprá... comprá... Creí al principio, como ustedes se figuraron, que me quería vender a la muchacha; pero no: era la serpiente; abrió la boca del reptil para convencerme de que la habían escuchado los diablos venenosos, la compramos y la matamos en este castillo.

Al terminar el relato, Luciano sacó del primitivo instrumento los únicos restos de su sazón. Hacía cuanto a la serpiente, aseguró que era una perra. Esta criatura vivía en aquél, que iba a la caza de la flauta. La arrastró alrededor del brazo, y las mujeres se pusieron a gritar y quedaron hair.

—No hace más de tres meses que tengo la serpiente en mi poder, y, sin embargo, voy a devolverle su forma primitiva. Verán ustedes apartar a la princesa del lago bajo su primitiva forma, entre valles de seda.

Tomé la flauta; las señoras se apresuraron temerosas, y la marquesa, queriendo dar pruebas de valentía, se puso en primera fila.

La serpiente se enderezó sobre la cama, tisca como una cinta. Después de un salto repentino se suspendió por la boca de un dedo de Thorel. La golpearon con bastones y no pudieron conseguir que soltara su presa hasta que le hubieron roto la espina dorsal.

—¡Aguá—gritó, con la frente brillante de sudor.

Los criados lo llevaron a la cama. El cirujano Bonetti, de Bolonia, que se encontraba en el hotel, le abrió la parte dañada y se la quemó con un bierro candente. El brazo se hinchó, y Thorel pasó a su alrededor terrible miradas.

Dos horas después estaba muerto. Había extra nosotros un echartátilo y un poeta.

—Esta serpiente, cuyos dientes y glándulas han vuelto a crecer, es de una especie desconocida para los科学. Ha de llevarse a un museo—dijo el cirujano.

—Por mi parte—dijo el poeta—, aro que el hombre de Sabang seña muy bien lo que hacía cuando vendió el animal. La muchacha a quien heredó el brazo era su mujer o su hija.

Después se dirigieron a la Catedral, en donde se cantó un solemne Te Deum.

En el trayecto se desbordó el entusiasmo de la muchedumbre, respondiendo a cada festante los vivas y las aclamaciones a los reyes.

SALAMANCA

Viaje de Alcalá Zamora

Por teléfono

Madrid 12, a la 1'30 m.

En el corredor de Madrid llegó el ministro de la Guerra.

Después se apresuró la llegada del teniente coronel del Cuerpo Jurídico don Julio Ramón, regresó a Madrid.

DE GRACIA Y JUSTICIA

“La Epoca” combate un decreto de Romaredones

Por teléfono

Madrid 12, a la 1'30 m.

La Epoca, satisfecha que el ministro de Gracia y Justicia prepara un decreto autorizando a los registradores de la propiedad que sean elegidos diputados y senadores para que puedan percibir dos terceras partes de los emolumentos devengados por los fiscozarios fisciales que les constituyan.

Combate estos propósitos recor-

riendo al desembolso de las arcadas gestas del teniente de la Policía Indígena don Gonzalo Sáenz.

El colonel Rosa Feli, José Fernández por su nombre llamado Saidi, guarda restos de la yeguada militar, en su calidad con el chef del aduanero próximo y otras dos más que se dispersaron el derrumbado colonel varios tiros durante la noche y lo que quedó desapareció a la justicia.

Mercó a las gestas del propio teniente de la Policía, señor Sáenz, se ha descubierto otro represorista criminal cometido en un aduanero cercano.

De dicho aduanero desapareció un mochilete indígena que era pastor.

Se ha comprobado que otros pastores lo hicieron determinadas proposiciones, y como el muchacho se seguía, lo degollaron y escindieron su cadáver entre unas charcas.

El padre del muchacho muerto perdió el rastro de los asesinos hasta la zona francesa, sin consecuencias; pero más tarde auditó al teniente la policía, y ahora se ha descubierto cómo se cometió el crimen, y han sido detenidos varios de los autores, que han sido entregados al juzgado de Alcazar, por ser de la competencia de éste.

El malayo nos envolvía siempre con su mirada resplandeciente. Pero yo continuaba charlando con la joven, a la que tenía enclavada por el pelo con mi brazo. No se movía. Parecía sólo aterrada, casi implorante.

El Ayuntamiento sufragó el anticipo.

El Ayuntamiento sufragó el anticipo.

Cuestiones de enseñanza

Una protesta de la “Asociación de Maestros”

Por teléfono

Madrid 12, a las 2 m.

Ha fallecido en el Hospital, Antonio Martí, de 25 años, electricista, que fue herido el domingo en la manifestación de las Rambas contra el terrorismo.

No pertenece a la manifestación. Pasaba casualmente cuando lo hicieron.

El Ayuntamiento sufragó el anticipo.

El Ayuntamiento sufragó el anticipo.

Cuestiones de enseñanza

Una protesta de la “Asociación de Maestros”

Por teléfono

Madrid 12, a la 1'30 m.

La Asociación de Maestros ha convocado feria en el Instituto de Investigación Pública y el director general de Primera Enseñanza ha manifestado su desacuerdo con la protesta contra la subversión concedida a los colegios y asociaciones religiosas, mientras se abandonaba la enseñanza.

También protesta de que se haya impuesto a un maestro un correctivo por anular un examen y que se apliquen sanciones y de la lenititud y parsimonia con que profesa el ministerio en la reforma del estatuto sobre convocatoria de oposiciones.

Algunas protestas de que se haya impuesto a un maestro un correctivo por anular un examen y que se apliquen sanciones y de la lenititud y parsimonia con que profesa el ministerio en la reforma del estatuto sobre convocatoria de oposiciones.

Algunas protestas de que se haya impuesto a un maestro un correctivo por anular un examen y que se apliquen sanciones y de la lenititud y parsimonia con que profesa el ministerio en la reforma del estatuto sobre convocatoria de oposiciones.

Algunas protestas de que se haya impuesto a un maestro un correctivo por anular un examen y que se apliquen sanciones y de la lenititud y parsimonia con que profesa el ministerio en la reforma del estatuto sobre convocatoria de oposiciones.

Algunas protestas de que se haya impuesto a un maestro un correctivo por anular un examen y que se apliquen sanciones y de la lenititud y parsimonia con que profesa el ministerio en la reforma del estatuto sobre convocatoria de oposiciones.

Algunas protestas de que se haya impuesto a un maestro un correctivo por anular un examen y que se apliquen sanciones y de la lenititud y parsimonia con que profesa el ministerio en la reforma del estatuto sobre convocatoria de oposiciones.

Algunas protestas de que se haya impuesto a un maestro un correctivo por anular un examen y que se apliquen sanciones y de la lenititud y parsimonia con que profesa el ministerio en la reforma del estatuto sobre convocatoria de oposiciones.

Algunas protestas de que se haya impuesto a un maestro un correctivo por anular un examen y que se apliquen sanciones y de la lenititud y parsimonia con que profesa el ministerio en la reforma del estatuto sobre convocatoria de oposiciones.

Algunas protestas de que se haya impuesto a un maestro un correctivo por anular un examen y que se apliquen sanciones y de la lenititud y parsimonia con que profesa el ministerio en la reforma del estatuto sobre convocatoria de oposiciones.

Algunas protestas de que se haya impuesto a un maestro un correctivo por anular un examen y que se apliquen sanciones y de la lenititud y parsimonia con que profesa el ministerio en la reforma del estatuto sobre convocatoria de oposiciones.

Algunas protestas de que se haya impuesto a un maestro un correctivo por anular un examen y que se apliquen sanciones y de la lenititud y parsimonia con que profesa el ministerio en la reforma del estatuto sobre convocatoria de oposiciones.

Algunas protestas de que se haya impuesto a un maestro un correctivo por anular un examen y que se apliquen sanciones y de la lenititud y parsimonia con

